

Erasmus beszámoló – Koblenz, Németország 2012/2013-as tanév – Tézsla Tibor



UNIVERSITÄT
KOBLENZ · LANDAU

Röviden:

- erős gépi látás, képfeldolgozás, számítógépes grafika (OpenGL), IARosoknak ajánlott
- főleg német tárgyak (vizsga általában lehetséges angol nyelven vagy lefordított vizsgával, vagy szóbeli felelet útján, de a Web Science Institute több angol nyelvű tárgyat is szokott indítani), de szerencsére a németek majdnem mind beszélnek angolul is (tehát a mindennapi kommunikáció megfelelő angol nyelvtudással nem probléma)
- ahogy azt eddig is hallhattátok, az Erasmus ösztöndíjból + 100 euróból kb ki lehet jönni havonta (ha több van, az sose gond 😊)

Infók

Minden félévben indul egy új Facebook csoport az első félévesek részére, így néz ki a 2013/14 téli szemeszterese: „Erstsemester WS 13/14 Universität Koblenz-Landau - Campus Koblenz” Ez alapján azt hiszem, a sajátotokat sem nehéz megkeresni (a dőltbetűs rész a változó). Illetve van egy FB csoport a cserediákoknak is, ezt a buddytöktől érdemes megkérdezni (hogyan vegyenek be titeket is például).

Továbbá vannak levlisták is, melyek [itt](#) érhetőek el, miután kaptatok hozzáférést az egyetemen (saját mailcím, VPN, stb, ez mind egy regisztrációval történik).

Általánosságban

A tárgyak főleg németül vannak, de volt olyan NIKes kint korábban, aki nem tudott túl jól németül, projekt munkát csinált (Professzor Paulus-szal), és angolul kommunikált. Úgyhogy ez is egy opció. De mindenképpen azt javaslom, hogy azok jöjjenek ki, akik legalább egy kicsit beszélnek németül. A németet a félév alatt annyira lehet megtanulni, amennyi erőt belefektet az ember. Nekem itthon nagyon sok tárgyam volt, kint se kevés, és mivel főleg angolul tudtam, ezért ezen a nyelven kommunikáltam a mindennapokban. A német órákra (a német nyelvi órákra és a német nyelvű órákra is) bejártam, de elég keveset értettem belőlük, és mivel a félév során is angolul kommunikáltam, így nem szedtem fel annyi németet, mint amennyit jó lett volna. Ha megfelelő nyelvi alapokkal mentek ki, és még van is időtök energiát ráfordítani, simán fel lehet hozni egy alap szintű némettudást középfokra fél év alatt, vagy felsőfokra egy év alatt (ami a legjobban számít kimenetel előtt az a szókincs. Nyelvtant, beszélőkészséget lehet fejleszteni, a szavak megtanulása a legproblémásabb).

A németek egyébként rendkívül segítőkészek voltak mindenhol. A menzán a konyhás nénik/bácsik mindig mosolyognak, a kasszánál jó napot és étvágyat kívánnak, ha kérdezel valamit, kedvesen válaszolnak. A tanárok titkárai is (és a tanárok is) hasonlóak, volt, amikor egy kérdéssel (mikor tudok találkozni egy tanárral) 5-10 percet foglalkoztak, megmutatták nekem hol tudom megnézni a neten a tárgyleírásokat, megnézték a tanár mikor tart órát, stb. Mindenki elképesztően kedves volt. Ugyanez igaz a diákságra, nem nagyon találkoztam olyannal, akivel a buszon/egyetemen ne szívesen találkoznék, és elegendő beszélgetésbe akármikor. Ahogy én láttam, az egyetemen kívül is hasonló volt a helyzet, akivel találkoztam, kedves volt (a városban levő irodákban, esetleg amikor útbaigazítást kértem, stb).

Kiutazás

Ezt többféle módon is meg lehet oldani, saját jármű segítségével nélkül a WizzAir elviszi az ember fiát Frankfurt Hahn reptérre (és amikor én kint voltam, akkor a még a Ryanair is megtette ugyanezt, de azóta legjobb tudásom szerint abbahagyták eme remek szokásukat), ahonnan megy busz a koblenzi pályaudvarra. Nekem egyszer sikerült 30euróért egy retúrt kifognom, azóta se láttam hasonlót. A busz további 11-15 euró (szép lassan emelkedik).

Az én választásom legtöbbször a Deutsche Bahn volt. Ez egyben a legegyszerűbb is, az ember felszáll egy ÖBBs vonatra a Keletiben és vagy Linzben vagy Bécsben átszáll egy Deutsche Bahnosra (amennyiben van rá lehetőség, az EuroNight vonatokat kerüljétek (ez leggyakrabban nem lehetséges sajnos), 6 utast nyomorítanak be egy kicsi kabinba, és a csomagoknak sincsen annyi hely). Érdeemes arra is figyelni, hogy legyen elég idő az átszállásra (az én időmben vagy 7 percem volt, vagy 1 órámban kb, legtöbbször utóbbit választottam)!

A legolcsóbb jegyet 53 euróért lehet kifogni, 63ért pedig szinte mindig van valami, ugyanaz a járat ha jól emlékszem, minden nap jár. Óh igen, és a Deutsche Bahn honlapján lehet jegyet venni bankkártyával, viszont legalább 8 munkanappal korábban kell, ha jól emlékszem. Amennyiben ez nem sikerül (én kerültem már ebbe a szerencsés helyzetbe), akkor a Magyar Autóklubban is lehet valamennyivel drágábban (nekem +7 ajró volt) utólag jegyet venni. Plusz ugye a vonaton annyi



cuccot visz az ember, amennyit szeretne, mi sem bizonyítja ezt jobban, hogy hazafelé két takaróhuzatba csomagoltam a biciklimet, és mint kézipoggyászt hoztam haza! Úgyhogy amennyiben sok cuccot visztek ki, én ezt ajánlom! Olcsóbban jöttök, és nem kell a poggyással sem foglalkozni.

Szállás

Röviden (amit én választanék)

Auf dem Hellen Weyer: közel van az egyetemhez

ESG: jó hangulat, nagyszerű társaság, jó fej emberek, stb

WG: van saját tered, át tudod hívni a haverokat, stb

Két lehetőség van, amelyet érdemes megfontolni: Studentenwohnheim, azaz kolesz, és WG, azaz szobabérlés másik diákokkal. Ezekon kívül van még olyan lehetőség is, hogy az ember nem diákokkal bérlő szobát, ez is járható út, na de mégse annyira élvezetes.

Tehát Studentenwohnheim. Három darab van a városban, amit érdemes megfontolni. Általánosságban igaz rájuk, hogy az internet elképesztően lassú (esténként a 0,1Mbitet is alig érinti. Az ESG-é egy picit jobb, az már használhatónak számít), van saját mosógépük, szárítójuk, partiszobájuk. Az Auf dem Hellen Weyer kivételével mindegyik a város másik végében található, a főiskolához közel, ez 20-30 perces utazást jelent a helyi BKVval.

Felmerült bennem is az a gondolat, hogy oda érdemes menni, ahol a legtöbb Erasmusos lesz. Sajnos ez mindig máshogy alakul, úgyhogy én azt javaslom, oda menjtek, amelyik a legszimpatikusabb. Esetleg a FB csoportban lehet érdeklődni a többiek iránt. A [Studierendenwerk](#) két kolijába (ezekről írok elsőként) a téli félévre is április környékén kell leadni a jelentkezést (a mi május 7ei jelentkezésünk kései volt), a többi helyre is ilyen korán érdemes. Ja igen, és mosógépek minden koliban vannak. Sok helyen szárítógépek is.

Auf dem Hellen Weyer

Az első, az egyetemhez legközelebbi [Auf dem Hellen Weyer](#) (ha a link működik, akkor az árakat a honlapon megtaláljátok. Ha nem, akkor Google ☺). Ez a legújabb, kétféle szoba van, az, amiben egyedül lakik a diák, és van saját WCje, illetve egy légtérben konyhája, nappalija és hálószobája (ez talán 12 négyzetméter. Nem túl nagy, de lehet benne élni). A másik lehetőség a duplaszobás „lakások” a koliban, ahol a két lakónak saját hálója van, a



többin pedig osztoznak. Ezekhez a szobákhoz tartozik egy mindenki mással közös erkélyrész is, viszont általában ezt a teljes egyetemi tanulmányokra bérlik a németek, az Erasmusosok az egyfős szobákat kapják meg. Bár gyalog 5 percre esik az egyetemtől, én szívem szerint mégse ezt választanám, mivel a folyosók teljesen üresek, és ha éppen nem sikerül kikapnod azokat az embereket, akikkel életed végéig jóban leszel, akkor nem nagyon lesz társaságod. A mi félévünk alatt voltak, akik sokat jártak össze (egymás mellett volt a szobájuk), angolok voltak és a félév végére össze is jöttek (ahogy egy fiú meg egy lány össze szokott jönni). Ettől eltekintve nagyon kevesen jártak át másokhoz, mert nem volt túl sok ülőalkalmatosság, és 3-4 embernek már lassan kényelmetlenül kicsi a szoba. Van egy közös helység az első emeleten, amit jelképes összegért lehet bérelni, itt lehet bulikat szervezni, de az idő nagy részében zárva van.

Studierendenwerk Karthause

A másik, mely szintén a [Studierendenwerk](#) (ők intézik a menzát, és ezt a két koleszt Koblenzben, pénzügyi dolgokat az ott tanulóknak, stb) hatáskörébe tartozik, a [Karthausei](#) koli. Itt nem jártam, és nem is tudok senkit, aki járt volna ☺ . A képek alapján biztos jó, vannak Windowsos képek a falon, rossz nem lehet!



ESG

Evangélikus koli. Na, erről csakis jókat hallottam, és sokat. A honlapot [itt](#) találhatjátok. Minden szinten 1 vagy 2 közös konyha van (nem választható, csak nem tudom már). A falak vékonyak, aminek vannak hátrányai (például amikor a szomszéd vigyáz egy pár hónapos gyerekekre. True story), viszont a társaság elképesztő! Közös szoba nincsen emeletenként, de a konyhában van egy nagy asztal, az emberek szinte mindig összejönnek itt, vagy az épület előtt cigizni egy körre. Elég sokan laknak itt, és mindenki nagyon nyitott. A jelentkezésnél megkérdezik, hogy evangélikus keresztény vagy-e, erre mindenki legjobb belátása szerint válaszoljon, amennyiben nemet írtok, is van esélyetek bekerülni. Ami evangélikus a koliban, az annyi, hogy helyenként van egy kereszt a falon. Van egy hatalmas partiterme az alagsorban, itt szoktak a legnagyobb bulik lenni a kolik közül. Ha élvezni szeretnétek az Erasmus szemesztert, ide jelentkeztek! Nagyon sok érdekes, jó fej, kedves emberrel meg lehet ismerkedni! A jelentkezési lap, stb ennél is hivatalos úton működik, és elég profin.



KSW

Na ez az, amit nem ajánlok. A katolikus koli. A [honlapja](#) is „csodálatra méltó” (ezt is 2013 májusa körül rakták fel, előtte elég lepukkant volt), de a koli felépítése az egyik legjobb. Mindegyik szinten 4 folyosó van, ezek mindegyikén 8 egyszemélyes szoba, és egy fürdő, WC, ilyesmi. Minden koedukált a szabad szellem jegyében. Szintenként van egy közös konyha két nagy hűtővel, tárolókkal illetve egy ebből nyíló közös étkező kanapékkal, asztallal, székekkel, TV-vel. A földszinten van tanulószoba, mely részben hangszigetelt, illetve a földszinten van egy partiszoba hangrendszerrel, projektorral (bár a kedves „gondnok”, illetve a partihelység szomszédságában élők rendszeresen (így van! Sikerült szobákat kiadni az alagsorban, közvetlenül a komoly hangrendszerrel felszerelt terem mellett) bejönnek, kiabálnak, lehalkítják a zenét, elviszik a kábelt, stb). A kolinak van valahol egy tulajdonosa, aki néha lejön, körülnéz a konyhában, kirúg pár embert (általában akik össze-vissza hagyják a cuccaikat a közös helységben), de különben nem látni. Viszont van egy gondnok, aki a mi időnkben egy orosz srác volt, aki azt hitte, hogy német, és nem tud angolul, ezért végig németül makogtunk, amikor találkoztunk (ennek ellenére tudott angolul, csak németnek képzelte magát). Ő az, aki körüljárja a folyosókat esténként, és mindenkinek elmondja, hogy nem lehet inni csak a partihelységben, vagy a közös helységben, a lépcsőházban nem. Majd senki nem veszi komolyan. Az előre meghirdetett „ügyfélfogadási” időpontokban nem lehet sem személyesen, sem telefonon elérni. A társaság itt is elég jó, szintenként van erkély is, ahol lehet cigizni, vagy csak kiülni. A gond a jelentkezéssel van, mert mindenről a gondnok dönt, aki (mint az gondolom feltűnt) nem a legkedvesebb srác a világon. Ráadásul nem is segítőkész, folyamatosan mailekkel kell bombáznia, fel kell keresni, stb ahhoz, hogy valamit le lehessen vele szervezni. A szobák nagyon olcsók, miután visszaadjátok, általában néhányszor lefestetik veletek (ha lányok vagytok, 1-2*, ha fiúk akkor többször), meg a kaucióból levonnak valamennyit, „mert”. Az ismerősömnek, aki ott lakott télen egy pár hétre, hónapra nem volt fűtése, ez természetesen a gondnokot nem zavarta.

Másik lehetőség: WG

Szerencsém volt az év nagy részét WGben tölteni, és bizony nem bántam meg. A német diákok általában másod-, harmadmagukkal együtt bérelnek egy szobát. Van pár honlap, ahol lehet ismerkedni a lehetőségekkel, ilyen a wg-gesucht.de például. Általában 250-350 EUR / hó környékén mozognak a szobák, ebben minden benne szokott lenni (rezi, net, stb). Az internet természetesen lakásfüggő, de ez általában a használható 5Mbit/s felett van, úgyhogy ezzel a kolikkal ellentétben nem szokott probléma lenni. A többit mindenki el tudja képzelni: ha jó emberekkel kerülsz össze, akkor minden jó lesz, élvezetes félév lesz, sok új emberrel meg lehet így is ismerkedni, több privát szférád van, stb. Az első félévés Facebook csoportjában érdemes lehet utánakérdezni a lehetőségeknek. De természetesen ezzel is lehet pórul járni és olyanokat kikapni, akikkel nem lesz egy élmény a félév.



Egyetem

Az egyetem nagy. Szép is. Sok épülete van. A [honlapon](#) meg lehet pontosan nézni, de vannak tanárok, sporttanárok, van matek, infó meg még egy halom másik szak, ami ezeknek a kombója. Az egyetemnek van egy nagy [könyvtára](#) is, itt tényleg minden fontos könyv megtalálható a tanulmányokhoz. Vannak külön kis hangszigetelt szobák a tanuláshoz, illetve nagyon sok asztal/szék páros van azok számára, akik le szeretnék ülni tanulni/olvasni.



Itt tényleg mindenki csendben van, úgyhogy ezzel nem lesz probléma. Üres hely pedig mindig akad. Az internet pedig amikor éppen megy (a félévben menni szokott, a vége felé már kevésbé), akkor elég gyors a kereséshez (néha FullHD YouTube videót is elviszi, nincs is fontosabb egy diáknak!). Az egyetem csak egy hatalmas campus, nincs körülötte kerítés, ami számomra rendkívül hangulatossá tette az ittlétet. Bárkivel bármikor szóba lehet elegyedni, mindenki kedves és segítőkész, ahogy én láttam. Vannak biciklitárolók is. Illetve nyáron sok napozó van. Az

egyetem épületében van még a Stubi, ami egy kocsmá. Bizony. Lehet ételt is rendelni, egészen baráti áron (menzánál drágább, de még így is jó). Van pizza, különböző frissensültek, saláták, és a többi. Piából is sok mindent adnak, a legkelendőbb nyilván a sör! És lehet a menzakártyával is fizetni! Nyáron pedig az udvarra néző ablakot is kinyitják, ilyenkor az udvar felől is lehet alkoholos nedűt venni, és a campus területén valahol elfogyasztani azt.

A félév kezdetén be kell fizetni 120-130 EUR közeli összeget, ezért cserébe az ember 2,2 euróért ehet a menzán, ingyen utazhat a városban a BKVval, használhatja ingyenes beiratkozás után a könyvtárat, kap sulis mailcímet, VPN elérést (amivel IEEE, dl.acm.org és barátaihoz mind ingyenesen hozzáférhet, ami kutatás során nagyon jól tud jönni), és még egy halom hasznos dolgot, amit most nem tudok felidézni. Ez a befizetés és az összeg természetesen nem opcionális.

Tanulmányok

Egy keveset már írtam róla. A legfőbb, amit érdemes tudni, hogy nincsen túl sok angol nyelvű tárgy. A Web Science intézet szokott párat indítani (ha jól emlékszem, a JAVA kurzusok például angol), de a többiek nem nagyon. Professzor Paulus (IARosoknak fontos lehet, ő az Active Vision Group vezetője, ők csinálnak robotokat, és foglalkoznak mindennel, amivel mi IAR szakirányon az egyetemen) szokott angolul órákat tartani. Ez úgy néz ki, hogy a félév elején megkérdezi, angolul vagy németül szeretné-e a diákság, és végül az egyszerű többség akarata szerint tartja az órát. Legalábbis ezt mesélik, mert én sajnos egy óráján se vettem részt (félreértés ne essék, nem is vettem fel a tárgyait 😊)

Azoknak éri meg idejönniük, akiket érdekel a robotika, gépi látás, képfeldolgozás, számítógépes grafika témaköre, mert ezekben tényleg erős az egyetem. Amikor jelentkeztek Erasmusra, akkor általában még semmi infó sincsen a következő féléves tárgyról. Ilyenkor érdemes az egy évvel korábbi szemeszteres tárgyakat megnézni a [Klips](#)-ben (helyi Neptun), és azokat beírni. Amikor pedig kint vagytok, akkor a legjobb, ha felkeresitek a tanárokat, Professzor Paulust mindenhez, ami nem számítógépes grafika, és Professzor Müllert mindenhez, ami az. Ők segítenek tárgyakat választani, ha övök a tárgy, akkor lebeszélni a vizsgát, stb. Ezen kívül természetesen hasznos a többi diákkal is beszélni, érdeklődni tőlük a tárgyról. Általánosságban igaz, hogy a tárgyak több kreditet érnek, mint nálunk, de többet is kell dolgozni velük (féléves beadandók, folyamatos programozás, stb).

Amiket én vettem fel 1. félévben:

Computergraphik1.

8 kredites volt, Prof. Müller tartotta az előadást, Dominik Grüntjens a gyakorlatokat Professzor Müller nagyon kedves, és segítőkész, nála van lehetőség félév végén szóban is lefelelni angolul vagy németül. Nagyon sok dolga van, ezért elég nehéz elérni, előre szokás időpontot egyeztetni, de ha sikerül, akkor szívesen elmagyarázza, amivel problémád van. Dominik is nagyon segítőkész, bármikor bemehetsz az irodájába és szívesen konzultálhatsz vele bármilyen témáról.

A tárgy a számítógépes grafika (nem Photoshoppa, meg hasonló dolgokra kell gondolni) alapjairól szólt egy kevés matematikai bevezetővel (skalár, vektoriális szorzat, mátrixműveletek, stb) hogyan működik az OpenGL grafikus pipeline, a megvilágítás, textúrák, görbék, stb. Mindehhez tartozik gyakorlati anyag is, ahol ezeket Dominik (több gyaktanár van, de a legtöbb órát ő tartja) segítségével megtanuljátok leprogramozni. Ha jól emlékszem, az én félévem során OpenGL 2.x-et használtunk ezen a tárgyon. Mindhárom CG-n a fő téma az OpenGL, DirectX-ről nem esik szó.

Computergraphik 2.

A tanárok ugyanazok voltak, viszont ez csak 5 kredites, a félév feléig tart, utána CG3 lesz helyette, ami MSc-s tárgy (de sok BSc-s, akit érdekel is elvégezte). 3D engine-ekkel kezdtünk, utána megvilágítás, GPU programozás (shaderok, GLSL), árnyékok, stb.

Computergraphik 3.

5 kredites volt ez is. A nyári szemeszter második felében voltak az órák. Ezen nem Dominik volt a gyakvezető, de az az igazság, hogy a gyakvezetők is frissen diplomázott hallgatók, így idővel lecserélődnek. Itt spline-okat, felületeket vettünk, volt egy kis betekintés az OpenGL 3.x, 4.x-be.

Computergraphik-ok nehézsége: kell vele foglalkozni. Ha csak elméletből felelsz le Müllernél, akkor is érdemes egy hetet készülni (én CG2re kb 2-t készültem), de félévközben a programozás rész több időt igényel. Mindenesetre nagyon profin tanítják ezt a három tárgyat, ha van elég időtök gyakorolni rájuk, elképesztően hasznos tud lenni!

IT-sicherheit

IBA ☺ Tehát mindenféle infó biztonság. Andreas Kasten volt a mi gyakorlatvezetőnk, Professor Grimm pedig az előadást tartotta, a tárgy pedig talán 6 kredites volt. Főleg algoritmusokról tanultok (RSA, DES, stb), illetve van gyakorlat is, amire minden hét van házi. Ez 4 feladatból áll, a félév alatt összesen talán 2 házit kell bemutatni (angolul is lehetséges). Ezek különböző számolások, elméleti kérdések, amikhez otthon némi kutakodás szükséges, de nem szörnyű.

A vizsgán van elméleti és gyakorlati rész. Nekünk Andreas lefordította a feladatok nagy részét angolra.

E-participation

A tárgy 3 kredites volt Prof. Wimmer tartotta. A témája a közigazgatás elektronikus formája, a félév során projekteket kapnak a csoportok (= 2 hallgató), és azokat kell kifejteni. Nem olyan nehéz, de nekem nagyon kevés kedvem volt hozzá, és egy picit kamutárgy szaga van. Biztos jó valamire, de én informatikát mentem ki tanulni, nem ilyen gondolkodjunk, hogy hogyan kell kinéznie egy jó szavazós önkormányzatos, tájékoztató weboldalaknak.

A tárgy angolul volt, ez volt az egyetlen előnye, talán 3 kreditért vesztegették. Ha felvettem volna a második félévben, az +3 kredit lett volna projekt munkáért cserébe. De inkább nem kínoztam magamat.

Német-nyelv

Mindkét félévben volt német nyelvoktatás, ami egyenként 3 kredites volt. Angelika Olbrich tartotta az órákat, elképesztően kedves, segítőkész volt. 3 csoportba osztottak be minket (A1, B1, C1 körül), mindegyikben végig németül folyt a társalgás. Természetesen az első csoportban voltak olyanok is, akik még soha nem tanultak németet, nekik elmagyarázta a kérdést, legvégső esetben elmondta angolul, mi is segítettünk nekik, ezzel nem volt probléma. A teszt pedig a félévek során vett anyagokból van, tehát az is megcsinálható. Angelika minden órára hozott fénymásolt lapokat egy könyvből és azokat oldottuk meg. Tanultunk sok szót, nyelvtant, és egyéb hasznos dolgokat.

Szabadidő

Koblenz elképesztően jó helyen fekszik, nagyon szép, és ezernyi dolgot lehet csinálni. A nyári szemeszterben. Télen lehet hógolyózni, hóembert építeni, városokat látogatni, inni.

Vizsont az év melegebb felében lehet úszni a Moselben, biciklizni (mind országúti, mind montipályák bőven akadnak), futni (ezt nagyon sokan teszik arrafelé), mindenféle mást sportolni, kirándulni, sziklát mászni. És elég sok jetski-s van főleg a Moselon, úgyhogy ha a megfelelő emberekkel találkoztok, talán azt is ki tudjátok próbálni ☺.

A kinti Erasmusos csoport több városnézést is szervezett, többek között Trier, Heidelberg, Frankfurt, Konstanz, Freiburg stb-ba. Félévenként 2-4 ilyen túra van. Általában egy naposak, de megesett az is, hogy kettő lett belőle (előre megfontolt szándékkal). Ezekre mindenképpen érdemes elmenni, mert itt nagyon jól össze lehet ismerkedni a többi diákkal, a német kultúrával, városépítészettel, stb. Ezekről függetlenül természetesen érdemes magatoknak is városlátogatást szervezni. Létezik pl. a Schönes Wochenende vonatjegy, ami max 5 emberre 40 euró, ami barátok között is fejenként 8. Ennyiért be lehet járni Németország bármelyik részét egy napig, nyilván nem IC-kkel. És ezen kívül is lehet találni hasonlóan jó ajánlatokat. Ha meg valaki kocsival jött, akkor lehet 4en, 5en is utazni.

Megélhetés / Pénzügyek

Az egyik legfontosabb kérdésem az volt nekem is kiindulás előtt, hogy mégis hogy lehet kijönni az Erasmus pénzből. Erre leggyakrabban azt a választ kaptam, hogy „Nem tudom pontosan”. Ezért hát elkezdtem írni, hogy mire mennyit költök, de sajnos rajtam kívülálló okok miatt (a laptopomnak és minden plusz vinyómnak lába kélt) ez elveszett. Így hát az én válaszom is az, hogy „Nem tudom pontosan”. Dudás tanárnő a szállásnak és az országnak megfelelően adja a pénzt, én sokat költöttem emellé (de otthonról elég sok bevételem volt), tehát több mint 100 eurót pluszba elköltöttem havonta. De ha valaki meghúzza a nadrágszíjat, szerintem az Erasmus pénz + 100 euróból ki lehet jönni. És még éhezni sem fogtok. A szállások 230 (koli) és 300 (albi) euró között mozognak, természetesen efelé is lehet menni. Az ebéd a menzán 2,20 euró, lehet ugyanennyiért vacsizni is, mindkettőt természetesen csak hétközben. Az élelmiszerek árai kb annyiak mint nálunk, max 20%-kal drágábbak. A különböző szolgáltatásokat magukban is foglaló „termékek” viszont jóval drágábbak. Ilyen a sör, amit boltban lehet 2 euró alatt kapni, kocsmában viszont 3,5 és 5 euró között van. A biciklivel kapcsolatos szervizelés pedig az itthoninál 2-3* drágább volt. A műszaki cikkeket viszont olcsóbban is be lehet szerezni.

Amennyiben tudtok munkát szerezni, 10-15 euró/óra közeli órabérek vannak, abból elég jól kijön már az ember 😊.

Összegzés

Mindent összevetve én nagyon élveztem Koblenzet. Annyira, meghosszabbítottam anno az egy félévemet és két tanulmányi félévre maradtam kint. Nagyon nagy élmény a sok különböző kultúrából érkező, nyitott emberrel találkozni, együtt örülni, nevetni, szomorkodni, enni velük egy fél évig, évig. A beszámolóim legelején leírtam röviden, hogy kiknek ajánlom. Amennyiben érdekel titeket a számítógépes grafika (OpenGL főleg), akkor ez az egyik legjobb hely. Ha szeretnétek tanulni is, akkor otthon lehetőleg ne vegyetek fel sok tárgyat, illetve egy adag német nyelvtudás sem hátrány.

Amennyiben bármi kérdés van, itt elértek: mycomputericons@gmail.com

Tézsla Tibor, 2013 október körül

És legvégül következzen néhány kedvcsináló fotó (lehetne több is, de sajnos a többi képemnek lába kelt):

